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Ata nº 1.737/2025 

 

 

Aos vinte e um dias do mês de maio de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a Presidência do 

vereador José L. Comin, onde todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à votação a 

Ata nº 1736/2025. A vereadora Vanessa De B. Pouey solicitou que fosse acrescentada à ata a fala 

do vereador José L. Comin, logo após sua própria manifestação durante o uso do Grande 

Expediente. A ata, com a devida alteração, foi aprovada por unanimidade pelos vereadores. Nos 

Comunicados:  Leitura do recurso da modalidade de transferência especial do deputado Afonso 

Hamm. Leitura do recurso da modalidade de transferência especial do senador Luís Carlos Heinze. 

Leitura da nota do parlamento regional da serra gaúcha. Tribuna Livre: A secretária municipal de 

saúde usou o espaço e explicou que assumiu o cargo com compromisso e motivada pelo 

profissionalismo da equipe da Secretaria de Saúde. Destacou o trabalho humanizado prestado à 

população, especialmente em momentos de dor, e apresentou três metas principais para sua 

gestão: dar continuidade ao plano de trabalho da gestão anterior, implantar práticas integrativas e 

complementares (PICs) como acupuntura e yoga, com foco na prevenção e implantar plantão 

médico 24 horas com médico presencial na UBS. Explicou que, embora a unidade seja classificada 

como UBS (Unidade Básica de Saúde), atua também como unidade de pronto atendimento, 

realizando serviços de urgência e emergência com duas ambulâncias semi-UTIs e uma equipe 

qualificada. Apresentou dados de atendimentos realizados de janeiro a abril de 2025, como: 5.365 

consultas médicas gerais, 983 sessões de fisioterapia, 1.015 vacinas aplicadas, 437 atendimentos 

odontológicos, 365 atendimentos em fonoaudiologia, 229 exames de raio-X, 185 ecografias e 194 

medicamentos disponíveis.  A equipe conta com 5 médicos fixos, enfermeiros e técnicos de 

enfermagem. O município mantém uma média superior à recomendada pela OMS quanto à 

proporção médico/habitante. Ela ressaltou que a saúde exige decisões sérias, por lidar com vidas, e 

que o mérito do bom funcionamento da secretaria é dos servidores. Mesmo com o aumento da 

demanda, os gastos se mantiveram abaixo de 15% do orçamento no quadrimestre. Finalizou 

pedindo apoio e compreensão da população e dos vereadores, reforçando que a secretaria trabalha 

com responsabilidade, buscando sempre o melhor para o coletivo. Durante a sessão, os vereadores 

apresentaram os seguintes questionamentos à secretária de Saúde: controle de transporte: 

Perguntaram se há algum sistema de controle ou comprovação (como atestados médicos ou 

prontuários) para verificar se os cidadãos que utilizam o transporte da saúde realmente se deslocam 

para atendimentos médicos em outras cidades. Contratação de especialistas: sugeriram a 

possibilidade de contratação de médicos especialistas, como psiquiatra, cardiologista e geriatra, 

para ampliar o atendimento no município e reduzir a necessidade de deslocamentos. Planos de 

saúde: questionaram que muitas pessoas pagam plano de saúde se os planos não tem nenhuma 

contra partida. Além dos questionamentos, os vereadores parabenizaram a secretária e toda a 

equipe da UBS pelo trabalho realizado, destacando os números expressivos de atendimentos e a 
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qualidade do serviço prestado à população. Grande Expediente: Não houve. Ordem do dia: Foi 

colocado em votação o Projeto de Lei 1.716/2025, estava com o pedido de vista a vereadora 

Vanessa De B. Pouey, projeto foi comentado pelos vereadores, colocado em votação e aprovado 

pelos vereadores Lino Roldo, Lóris Sosnoski, Odete A. Bortolini, Márcio A. Rossi, José L. Comin, 

Rosangela M. Tieppo, Marcelo L. Panazzolo e Tiago Bet, votos contrários da vereadora Vanessa De 

B. Pouey. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: Dia 03 de junho será realizada a 

formatura do PROERD. Nesta sexta-feira teremos a inauguração do asfalto na comunidade de Castro 

Alves. Dia 26 de maio festa em honra a Nossa Senhora de Caravaggio 

Nova Roma do Sul, 21 de maio de 2025. 

 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


